
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS

1,4yROSTNO° 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

ESTADO DA PARAÍBA 

Ata da 23 sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa 
de Joaquim Gomes Henriques. 

Aos 14 (primeiro) de dezembro de 2025, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal 
de Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a 23' sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 
2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 
presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 
Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 
registro do quórum, estando presentes os vereadores respectivamente: João Farias, 
Joanicio Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, 
Welington Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti. Ato continuo o 
presidente ler a indicação posta a casa, Indicação 55/2025 indica ao Excelentíssimo 
Sr. prefeito a necessidade de pintura das seguintes praças 1. Praça Nicácio José de 
Sousa — Curral de Baixo I; 2. Praça Brígida Pereira — Curral de Baixo II; 3. Praça 
Cristiano Germano — Comunidade Sítio Santa Cruz. Vereador autor Zael Porto. O 
presidente abre o tema livre, ocupa a tribuna o secretário de turismo Toninho Menezes 
que saúda os presentes, agradece ao presidente Elvis pelo o tempo na tribuna, faz um 
relatório das ações da secretaria de turismo durante o ano de 2025,pontuando as 
conquistas relevantes para Cabaceiras., dentre elas o calendário de eventos no 
município, resgate do carnaval, festa de reis etc. O vereador Orlando Moura iniciou seu 
pronunciamento realizando a leitura da passagem bíblica do Salmo 23: "O Senhor é 
meu pastor e nada me faltará". Em seguida, cumprimentou os presentes, saudando os 
demais vereadores, o presidente da Câmara, os profissionais da Casa, bem como os 
cidadãos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela rádio Cabaceiras FM, 
desejando boa tarde a todos. O parlamentar manifestou satisfação por participar da 
sessão, possivelmente a última sessão ordinária do ano, colocando-se à disposição para 
comparecer a outras sessões, se convocado, a fim de cumprir seu dever parlamentar. 
Na sequência, informou que estava apresentando matérias de sua autoria, destacando 
indicação referente à iluminação pública do campo de futebol da comunidade da 
Tapera. Ressaltou que há cobranças da população quanto à iluminação dos campos de 
futebol, em razão das altas temperaturas registradas na região, o que dificulta a prática 
esportiva durante o dia. Acrescentou que confia no compromisso do prefeito Ricardo 
com o esporte, acreditando que serão realizadas as iluminações necessárias, onde 
houver condições técnicas, destacando que tal demanda é uma realidade em todo o 
Cariri.0 vereador mencionou ainda a indicação referente à instalação de um 
dessalinizador na comunidade São Francisco, nas proximidades da localidade de 
Antônio Joaquim, informando que, conforme informações recebidas, o equipamento 
encontra-se praticamente pronto, solicitando esclarecimentos da secretaria competente 
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quanto à sua instalação. Em continuidade, abordou a grave escassez de água enfrentada 
pelo município, destacando que grande parte das cisternas encontra-se vazia e que os 
dessalinizadores em funcionamento estão operando com elevada demanda, 
especialmente na comunidade da Tapera. Enfatizou que, à medida que cisternas secam 
em determinadas regiões, aumenta a procura pelos dessalinizadores mais próximos. 
Destacou que a água dessalinizada é cientificamente comprovada como segura e 
adequada para o consumo humano. Diante desse cenário, solicitou a formação da 
Comissão da Seca nesta Casa Legislativa, com o objetivo de realizar visitas às 
comunidades e levantar um diagnóstico detalhado da situação hídrica do município, a 
exemplo de trabalhos realizados em gestões anteriores. Citou diversas localidades que 
enfrentam sérios problemas de abastecimento, como assentamentos rurais, Cacimba 
Salgada e Passassunga, classificando a situação como crítica. O parlamentar relembrou 
solicitações feitas em mandatos anteriores para a instalação de dessalinizadores em 
várias comunidades, algumas já atendidas e outras ainda pendentes, defendendo que 
esses equipamentos representam uma das principais soluções para o problema da falta 
de água. O vereador registrou elogios à confraternização promovida pela Câmara 
Municipal, parabenizando o presidente, os servidores da Casa e todos os envolvidos na 
organização do evento, destacando a qualidade das apresentações realizadas.Por fim, 
elogiou a gestão do presidente da Câmara, ressaltando a boa administração da Casa 
Legislativa e as melhorias alcançadas ao longo dos anos. Desejou pronta recuperação 
ao prefeito Ricardo, reconhecendo as obras e ações realizadas no município, e 
agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o mandato, reafirmando seu 
compromisso com a população que contribui para o funcionamento do Poder 
Legislativo. Encerrou seu pronunciamento agradecendo e desejando boa tarde a todos. 
O vereador Léo Aires iniciou sua fala saudando a todos os presentes, o presidente da 
Casa Legislativa, os demais vereadores, o secretário Toninho Menezes, os funcionários 
da Casa, com menção especial à Dona Teca, bem como as pessoas que acompanhavam 
a sessão pelas redes sociais Facebook e Instagram e os ouvintes da Rádio Cabaceiras 
FM. Em seguida, agradeceu primeiramente a Deus, afirmando que sem Ele nada somos 
e nada podemos, e pediu que Deus abençoasse a todos. Na continuidade, o parlamentar 
iniciou sua fala mencionando os aniversariantes, com destaque especial para os 
aniversariantes do dia, citando seu amigo Zé Paulo, do Vale Verde, e Carlinhos, do 
Banco, estendendo os cumprimentos a todos os que aniversariam no mês. Aproveitou 
para parabenizar a Casa do Empreendedor e a Casa do Artesão pelos dados 
apresentados anteriormente pelo presidente da Casa, ressaltando que são frutos de uma 
política iniciada na gestão do ex-prefeito Tiago, que teve continuidade na atual 
administração do prefeito Ricardo, destacando a atuação de América, de Mercinho, 
secretário de Desenvolvimento Econômico, e do secretário Toninho Menezes, na área 
do turismo. Enfatizou a importância da Casa do Artesão como espaço fixo, atrativo e 
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adequado para expor e valorizar os talentos dos artesãos do município. O vereador 
também parabenizou Juliana Soares pelo prêmio recebido, destacando seu talento, 
dedicação, inteligência e merecimento, ressaltando a importância do reconhecimento 
obtido fora do Estado. Em seguida, comentou sobre a confraternização realizada no dia 
anterior, parabenizando o presidente Elvis pela dedicação e pelo cuidado com 
vereadores e funcionários, destacando ainda sua atuação administrativa, ressaltando as 
dificuldades da gestão de recursos públicos e elogiando as inovações implementadas, 
afirmando que a cada ano a Câmara vem avançando.0 parlamentar parabenizou ainda 
todos os colegas vereadores, destacando a honra de participar de uma Câmara 
renovada, mencionando os vereadores Wellington e Zael, bem como os demais, 
ressaltando o compromisso coletivo, a responsabilidade na análise das matérias, 
especialmente aquelas oriundas do Poder Executivo, e manifestou o desejo de que, nos 
próximos anos, especialmente no próximo exercício, a Casa continue participando 
ativamente dos destinos do município. Agradeceu também os convites para as 
formaturas do EJA e das escolas Abdias, Neuli e demais unidades de ensino do 
município, destacando a importância do encerramento do ano letivo como momento de 
prestação de contas das atividades realizadas pelas escolas e secretarias municipais. 
Em seguida, comentou sobre a presença do secretário Toninho Menezes, ex-vereador e 
ex-presidente da Casa, elogiando seu trabalho à frente da pasta da Cultura, ressaltando 
sua atuação, experiência e ligação com a área cultural, afirmando que sua nomeação foi 
um acerto da gestão municipal.0 vereador abordou ainda a importância da 
sustentabilidade do turismo em Cabaceiras, defendendo que o município já 
compreende sua vocação turística desde gestões anteriores, mas que é necessário maior 
envolvimento da população e da iniciativa privada. Citou como exemplo a cidade de 
Gramado, ressaltando a força do turismo sustentado pelo setor privado, e defendeu a 
necessidade de conscientização dos empreendedores locais para consolidar Cabaceiras 
como cidade turística durante todo o ano. Como sugestão, o parlamentar mencionou a 
possibilidade de instalação de televisores nos pontos turísticos, exibindo cenas de 
filmes gravados nos respectivos locais, como forma de enriquecer a experiência dos 
visitantes, afirmando que pretende apresentar a proposta por meio de requerimento. O 
vereador justificou sua saída antecipada da sessão em razão de compromisso 
previamente agendado, ressaltando que, embora não estivesse presente na votação das 
matérias, manifestava seu apoio e chancela, por se tratar de proposições de grande 
importância para o município. Por fim, desejou a todos os munícipes um Natal de paz, 
convivência e valorização das famílias, destacando o significado do nascimento de 
Jesus Cristo, e manifestou votos de que o próximo ano seja de muito trabalho, 
desenvolvimento e conquistas. Encerrou afirmando que o Legislativo de Cabaceiras é 
referência para o Cariri e para a Paraíba, colocando-se sempre à disposição da 
população e desejando a todos um feliz Natal e um próspero Ano Novo, pedindo que 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, ND 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceira~mail.com 



ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Deus abençoe a todos. O vereador João Farias iniciou sua fala agradecendo 
primeiramente a Deus pela oportunidade de mais um ano de trabalho, afirmando que 
sem Deus nada somos, e agradecendo pela chance de estar reunido com os demais 
parlamentares, discutindo e buscando o melhor para o município de Cabaceiras, 
atribuindo toda honra e glória a Deus. Em seguida, saudou os colegas vereadores, a 
Mesa Diretora da Casa. Saudou ainda os funcionários da Casa, os ouvintes da Rádio 
Cabaceiras FM e as pessoas que acompanham a sessão pelas redes sociais da Câmara 
Municipal. Dando prosseguimento, o parlamentar parabenizou o presidente da Casa 
pela confraternização realizada, elogiando a organização do evento e destacando a 
dedicação do presidente, que demonstrou grande zelo e compromisso com vereadores e 
funcionários. Ressaltou que, apesar de possuir seis mandatos na Casa Legislativa, 
considerou a confraternização como uma das mais bem organizadas já realizadas, 
parabenizando também todos que colaboraram para a realização do evento, afirmando 
que o presidente demonstra claramente o compromisso e a intenção de trabalhar em 
prol da Câmara.Na sequência, o vereador abordou a situação da estrada da Volta, 
ressaltando que vem cobrando melhorias desde gestões anteriores e reiterando a 
preocupação com a proximidade do período chuvoso. Solicitou providências quanto ao 
encascalhamento do trecho, destacando a necessidade de realização do serviço antes do 
início das chuvas, especialmente em razão das dificuldades causadas pelo solo de 
Massapé, que se torna intrafegável durante o inverno, prejudicando moradores, 
produtores de leite, pessoas idosas e o tráfego em geral. Mencionou ainda a 
necessidade de instalação de dois mata-burros na referida estrada, destacando que a 
solicitação atende a pedidos da comunidade e visa oferecer mais segurança aos 
usuários, evitando a necessidade de abertura e fechamento de porteiras. O parlamentar 
também destacou um trecho de aproximadamente 500 metros, nas proximidades da 
residência de Vanusa, irmã de Paulo Farias, até a casa do senhor Pedro Joaquim 
Domingo, afirmando que se trata de uma rota utilizada por turistas que se deslocam da 
região de São Domingos para o Pai Mateus, solicitando igualmente o encascalhamento 
do referido trecho, por se tratar de um ponto estratégico para o turismo local. Em 
seguida, o vereador solicitou ao líder do governo, vereador Léo Aires, atenção especial 
à situação do prédio onde funcionava a antiga Secretaria de Agricultura, relatando 
dificuldades enfrentadas pela Associação dos Agricultores, inclusive problemas com 
armazenamento de ração e utilização de máquinas, em razão da falta de espaço 
adequado. Informou que o prefeito Ricardo já manifestou a intenção de realizar um 
contrato de comodato do prédio para a associação pelo período de vinte anos, 
solicitando celeridade na formalização do referido contrato, bem como a retirada de 
equipamentos que ainda se encontram no local, mencionando o secretário Paulo 
Sérgio. Ressaltou a importância da associação para o município, destacando que 
Cabaceiras é um dos maiores produtores de ovos caipiras da Paraíba, com a atividade 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, X° 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceiras(agmaitcom 



ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

em constante crescimento, gerando emprego e renda, e defendeu a necessidade de um 
olhar mais atento para os agricultores. Por fim, o vereador desejou a todos os 
vereadores, funcionários da Casa, ouvintes da Rádio Cabaceiras FM, pessoas que 
acompanham a sessão pelas redes sociais, bem como a toda a população e seus 
familiares, um Natal abençoado e um Ano Novo repleto de paz, felicidades e 
realizações, agradecendo a Deus por mais um ano. O vereador Nello Cavalcanti iniciou 
sua fala saudando o senhor presidente, os colegas vereadores, o secretário Toninho 
Menezes, os funcionários da Casa, com menção especial à Dona Teca, bem como os 
ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e as pessoas que acompanham a sessão pelos portais 
e redes sociais da Câmara Municipal. Em seguida, parabenizou Cadinhos, Lucinho, 
suplente de vereador, Zé Paulo e todos os aniversariantes do mês, desejando-lhes paz, 
saúde, felicidade e as bênçãos de Deus. Dando continuidade, o parlamentar destacou 
que a semana em curso foi uma das mais positivas para o município de Cabaceiras, 
mencionando notícias relevantes, como os resultados do Centro de Atendimento 
Administrativo da Ribeira, que alcançou a marca de dois mil atendimentos. Manifestou 
satisfação ao ver o funcionamento do referido centro, ressaltando a importância dos 
serviços prestados, como orientações sobre aposentadorias, escrituras de imóveis e 
atendimentos da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, além do suporte oferecido 
por diversas secretarias ao Distrito da Ribeira. O vereador parabenizou a Casa do 
Empreender, por meio de América, e a Casa da Cidadania de Cabaceiras, destacando 
que esta alcançou o expressivo número de doze mil e quatrocentos atendimentos no 
ano de dois mil e vinte e cinco, ressaltando que a implantação da Casa da Cidadania foi 
fruto de uma luta em beneficio do município. Demonstrou grande satisfação com os 
resultados alcançados. O parlamentar fez menção especial ao secretário Toninho 
Menezes, ressaltando sua trajetória como vereador e atual secretário, elogiando o 
trabalho desenvolvido por sua secretaria em conjunto com Juliana Soares e Mercinha. 
Destacou que a união, o planejamento e a organização da equipe têm gerado resultados 
positivos, afirmando publicamente sua satisfação com o atendimento recebido e com o 
trabalho realizado, especialmente no resgate da cultura e na promoção de eventos no 
município. Ressaltou que o exemplo da referida secretaria pode servir de referência 
para as demais, contribuindo para o crescimento da cidade e da população. 
Parabenizou Juliana Soares pelo prêmio recebido em São Paulo, destacando sua 
dedicação e talento, e desejando que Deus continue a abençoá-la. O vereador também 
destacou que, no dia sete de dezembro, Cabaceiras voltou a ganhar destaque em nível 
internacional, mencionando a repercussão em veículos de comunicação e o aumento do 
interesse de turistas estrangeiros, o que demonstra o potencial turístico do município. 
Na sequência, ressaltou a importância da sessão itinerante realizada em Cabaceiras, 
que contou com a presença de diversos deputados estaduais, destacando os frutos 
alcançados, como o reconhecimento oficial de Cabaceiras como Capital do Cinema, 
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por decreto do governador João Azevêdo, bem como a proteção do patrimônio cultural 
e arqueológico do Lajedo do Pai Mateus e o reconhecimento de Cabaceiras como 
Capital Paraibana do Cooperativismo. Enfatizou que tais conquistas são resultado de 
muito trabalho e organização. O vereador parabenizou ainda a Igreja Católica de 
Cabaceiras, na pessoa do padre André, pela realização da Festa de Nossa Senhora da 
Conceição em São Bento, destacando a organização e o sucesso do evento. Mencionou 
também a realização de uma palestra ministrada por Luana Macedo, ressaltando a 
valorização das mulheres cabaceirenses que se destacaram ao longo do ano, 
evidenciando o potencial do município. Comentou sobre a organização do Natal Arte e 
Luz, elogiando o trabalho da Secretaria de Turismo e da equipe responsável pela 
ornamentação da cidade, bem como o resgate da Festa de Reis. Parabenizou também o 
presidente da Casa pela confraternização realizada, destacando a dedicação, o cuidado 
e a qualidade do evento, abrilhantado por artistas da terra. O parlamentar parabenizou 
ainda os alunos da Educação de Jovens e Adultos que estão concluindo seus estudos e 
mencionou sua participação em uma confraternização do grupo Superação, liderado 
por Da Paz, destacando a importância da inclusão das pessoas com deficiência e 
informando a apresentação de requerimento relacionado às demandas do grupo. Por 
fim, o vereador agradeceu a Deus por mais um ano de trabalho, afirmando ter atuado 
com dedicação por meio da apresentação de indicações, requerimentos e projetos de lei 
em beneficio do município e do Legislativo de Cabaceiras. Encerrou desejando a todos 
os cabaceirenses um Natal de paz, luz, bênçãos e realizações, bem como um novo ano 
marcado por união, saúde, determinação e trabalho, pedindo que Deus abençoe a todos. 
O vereador Wellington Araújo iniciou sua fala desejando boa tarde a todos e 
agradecendo a Deus pela oportunidade de utilizar a tribuna para defender os anseios da 
população. Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do presidente Elvis Doso, o 
secretário Toninho Menezes, os demais vereadores, os funcionários da Casa, os 
ouvintes da Rádio Cabaceiras FM, as pessoas que acompanham a sessão pelas redes 
sociais e, de forma especial, Dona Teca, manifestando alegria por sua presença. Na 
sequência, parabenizou o presidente Elvis Doso pela confraternização realizada, 
destacando o momento de alegria, descontração e integração entre vereadores e 
funcionários, ressaltando que o evento reflete a gestão equilibrada e participativa 
conduzida pelo presidente, que tem possibilitado aos vereadores crescimento, 
aprendizado e uma administração correta e transparente, opinião que afirmou ser 
compartilhada por todos. O parlamentar relatou sua participação no encerramento do 
Circuito Municipal de Vaquejada, realizado no Parque Ibirapuera, em Cabaceiras, 
destacando a importância cultural do evento. Parabenizou os vaqueiros, a coordenação, 
na pessoa de Daiane e Rafael, bem como os secretários municipais que contribuíram 
para a realização do circuito. Destacou o apoio do prefeito Ricardo, tanto fmanceiro 
quanto estrutural, que possibilitou a concretização do evento. Parabenizou ainda os 
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campeões do circuito, citando os vencedores das categorias Ouro, Prata e Feminina, 
bem como os campeões dos campeões, desejando que Deus continue abençoando a 
todos e manifestando a expectativa de que, no próximo ano, o evento seja ainda maior 
e mais organizado, fortalecendo a cultura local. O vereador também parabenizou o 
secretário Toninho Menezes pela apresentação das ações desenvolvidas por sua pasta, 
elogiando sua capacidade, dedicação e o trabalho realizado em conjunto com Juliana 
Soares e Mercinha, afirmando que a equipe tem desenvolvido um trabalho 
comprometido, contribuindo para o fortalecimento da cultura e do turismo no 
município. Colocou-se à disposição para colaborar no que for necessário, destacando a 
receptividade do secretário no atendimento às demandas dos vereadores. Em seguida, 
abordou a questão do abastecimento de água no município, especialmente nas regiões 
do assentamento, Cacimba Salgada, Caiçara e áreas adjacentes, reconhecendo as 
dificuldades enfrentadas pela população. Ressaltou, contudo, os esforços da 
administração municipal para amenizar a situação, destacando o trabalho do secretário 
Paulo Sérgio no abastecimento por meio de carros-pipa, bem como os investimentos 
realizados na implantação de sistemas simplificados de abastecimento. Informou que já 
foram instalados sistemas em diversas localidades, tanto aqueles iniciados na gestão 
anterior quanto novos sistemas implantados na gestão do prefeito Ricardo, além de 
outros que estão com material já disponível para futura instalação. Destacou que, 
embora tais medidas não resolvam defmitivamente o problema, demonstram o 
compromisso da gestão municipal, ressaltando que a solução defmitiva depende da 
implantação da adutora. O vereador informou ainda que vem acompanhando e 
cobrando junto aos órgãos competentes os estudos necessários para a execução do 
projeto da adutora, destacando o compromisso do Governo do Estado em buscar a 
resolução da problemática e reafirmando o papel do Legislativo na fiscalização e 
cobrança. O parlamentar fez um balanço de seu primeiro ano de mandato, destacando o 
aprendizado adquirido, a colaboração dos colegas vereadores e a apresentação de mais 
de quarenta requerimentos e diversas indicações voltadas às necessidades da 
população. Reaflimou seu compromisso de continuar trabalhando, tanto na tribuna 
quanto junto ao Executivo municipal e aos demais órgãos, buscando soluções para os 
problemas do município. Agradeceu aos secretários municipais pelo atendimento às 
demandas apresentadas, destacando a postura atenciosa e solícita do secretário Júlio, e 
estendeu os agradecimentos ao prefeito Ricardo pelo empenho em atender as 
necessidades da população. Por fim, reafirmou seu compromisso com todos os 
cabaceirenses, independentemente de terem votado ou não em seu nome, ressaltando 
que o papel do vereador é defender os interesses coletivos. Encerrou desejando a todos 
um fmal de ano repleto de sabedoria, um Natal de luz e um Ano Novo com muitas 
conquistas, pedindo que Deus continue abençoando a todos e colocando-se sempre à 
disposição da população para buscar soluções junto às autoridades competentes. Ocupa 
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a tribuna o vereador Renato Maracajá que saúda os presentes e os que acompanham a 
sessão pelas redes sociais, saúda o secretário de turismo Toninho Menezes destacando 
seu grande trabalho quando era vereador, sua liderança incontestável e seu atual 
trabalho como secretário de turismo que tem sido um trabalho de destaque. Sugestiona 
que a festa do couro nova data, pois a data atual tem muitas festas em outros 
municípios o que atrapalha a festa, parabeniza mais uma vez Toninho Menezes pelo o 
trabalho. Parabeniza a poetiza Juliana soares pela premiação recebida. Fala das 
demandas levadas as secretarias do município enfocando que as demandas 
apresentadas são das comunidades. Parabeniza o presidente Elvis pela a realização da 
confraternização da câmara, enfocando que foi um momento muito agradável, com 
presentes muitos bons e brincadeiras muito divertidas, enfoca do momento agradável 
que foi a confraternização. Fala do papel do legislativo que tem sido muito importante 
de debater e analisar os projetos aqui protocolados enfoca que mesmo todos os 
vereadores serem do mesmo lado, essa casa não aprova os projeto de qualquer maneira, 
encerra seu discurso desejando a todos os cabaceirenses um feliz natal e um ano cheios 
de vitórias, ocupa a tribuna o vereador Zael Porto que saúda os presentes, ouvintes da 
rádio e internautas que acompanham a sessão pelas as redes sociais. Agradece a Deus 
por estar em mais uma sessão, cumprimenta o secretário de turismo e ex vereador da 
casa Toninho Menezes que o parabeniza pelo seu trabalho na pasta, fala de sua 
admiração pela o amigo Toninho que tem um coração gigante. Parabeniza o presidente 
da casa Elvis D'óso pela a condução dos trabalhos aqui na casa, parabeniza o presidente 
pela a confraternização que foi muito boa, um ambiente saudável, um clima muito 
bom, destaca o cuidado do presidente em todos os detalhes que fez total diferença no 
evento, destaca ainda a dedicação dos funcionários e enfoca que tudo foi muito bom, 
agradece ao presidente pelos os presentes recebidos. Parabeniza a poetisa juliana 
soares pela premiação recebida e destaca o talento da poetisa, destaca o momento que o 
nosso município vive , momento muito bom , de crescimento, temos um quadro de 
secretários excelentes que tem feito um trabalho diferenciado e tem dado muito certo. 
enfoca também que o povo tem se tornado mais exigente e isso é muito bom que leva a 
sermos mais responsáveis na politica. Cede uma parte do tempo ao edil Orlando Moura 
que enfatiza a união que temos em Cabaceiras na política e isso contribui para o 
crescimento do município. Volta à palavra ao vereador Zael que reitera da importância 
da união, fala do compromisso de cada vereador. Deseja a todos um feliz natal e um 
ano cheio de paz para todos, encerra seu discurso falando de sua postura de estar indo 
atrás de beneticios para o povo. O vereador Neto Castanha ocupa a tribuna, inicia sua 
fala saudando todos os presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, 
fala do momento da confraternização que foi muito especial em que houve harmonia e 
um ambiente saudável, fala do clima que temos vivido em Cabaceiras, a união dos 
políticos em cabaceiras buscando o desenvolvimento para a cidade, deixa os parabéns 
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para zé Paulo pela passagem de seu aniversário. Fala de sua constante luta como 
politico em buscar parcerias para que haja desenvolvimento e crescimento para 
cabaceiras. O presidente Elvis Dôso inicia seu discurso saúda os presentes e os que 
acompanham a sessão, Senhoras e senhores, autoridades presentes, vereadores, 
servidores desta Casa, cidadãos e cidadãs que nos acompanham presencialmente e 
pelos meios de comunicação, Quero, inicialmente, saudar a todos que acompanham 
esta sessão. A presença de cada um de vocês, seja aqui neste plenário ou à distância, 
reforça a importância do Poder Legislativo como espaço legítimo de debate, 
construção democrática e representação popular. Assumir a Presidência desta Casa é, 
para mim, mais do que uma função institucional; é a continuidade de uma trajetória 
política construída com diálogo, compromisso público e responsabilidade. Ao longo do 
meu mandato como vereador, aprendi que a política só faz sentido quando está a 
serviço das pessoas, ouvindo suas demandas e buscando soluções reais para os desafios 
do nosso município. Minhas ideias sempre estiveram pautadas na transparência, no 
respeito às diferenças e na valorização do trabalho coletivo. Acredito que o Legislativo 
forte é aquele que atua com independência, mas também com sensibilidade social, 
compreendendo o momento histórico que vivemos e as necessidades da nossa 
população. Desde o início deste mandato como presidente, tenho mantido reuniões 
constantes com as equipes técnicas e administrativas da Casa. Esses encontros têm sido 
fundamentais para a implantação das ideias que defendemos, sempre com 
planejamento, organização e diálogo. Nenhuma mudança se constrói de forma isolada, 
e por isso valorizo o empenho de todos os servidores, que são parte essencial do bom 
funcionamento desta instituição. Entre os projetos que norteiam minha Presidência, 
destaco o compromisso de aproximar o Poder Legislativo do povo. Queremos uma 
Câmara mais acessível, mais aberta, que dialogue com a comunidade, com as 
entidades, com os jovens, com os trabalhadores e com todos que desejam participar da 
vida política do nosso município. O diálogo é o caminho para fortalecer a democracia. 
Também trabalhamos na reformulação da história e da identidade desta Câmara, 
preservando seu legado, mas olhando para o futuro. Modernizar procedimentos, 
valorizar a memória institucional e tornar o Legislativo mais eficiente e transparente 
são metas que caminham juntas e que refletem nosso compromisso com a evolução da 
Casa. Fala da confraternização da câmara, enfoca que fez de tudo para que esse 
momento fosse marcante, fala de todas proposituras aprovadas aqui na casa, passando 
os números das proposituras aqui protocoladas e aprovadas. Reitera sua satisfação de 
mediar os trabalhos na casa e enfoca que deseja continuar esse trabalho em 2026, co 
novas ideias 'para que os discursos dos vereadores chega ao povo. Finalizo 
reafirmando meu compromisso como presidente: trabalhar com seriedade, respeito e 
dedicação, sempre buscando honrar a confiança que me foi depositada. Que possamos, 
juntos, escrever uma nova página na história desta Câmara, mareada pelo diálogo, pela 
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participação popular e pelo fortalecimento do Poder Legislativo. Muito obrigado a 
todos. 
Ato continuo, o presidente abre a ordem do dia; Projeto de Lei do Executivo 305 
/2025 Institui formalmente a coleta seletiva de resíduos sólidos no município de 
Cabaceiras e dá outras providências, o projeto entra em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 216/ 2025 Requer ao excelentíssimo s.r. Prefeito que veja 
a possibilidade de perfuração de um poço artesiano na comunidade do Caruatá de fora, 
vereador autor Orlando Moura, o requerimento entra em discussão, em votação e é 
aprovado por unanimidade. Requerimento 217/ 2025 Requer ao excelentíssimo ao 
s.r. Prefeito a iluminação do campo de futebol da comunidade da Tapera, vereador 
autor Orlando Moura, o requerimento entra em discussão, em votação e é aprovado 
por unanimidade. Requerimento 218/ 2025 Requer ao excelentíssimo ao s.r. Prefeito 
que sejam adotadas medidas necessárias para a viabilização e implantação de uma 
rampa de acessibilidade entre a praça e o canteiro onde está instalado o arraial popular 
Liu dos 8 Baixos, vereador autor Agnelo de Freitas, o requerimento entra em 
discussão, em votação e é em votação e é aprovado por unanimidade. O presidente 
encerrou a sessão e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da Casa, lavro a 
presente ata, que será enviada por watzap para os vereadores, colocada em votação que 
depois de aprovada será assinada por mim e os vereadores presentes. 

Cabaceiras, 15 de dezembro de 2025 

Patricia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CMC 
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